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INFORMAČNÝ LIST

Vianoce pokračujú
Veľké sviatky sa síce skončili, ale dobrá správa Vianoc platí po celý rok. Aj teraz ju 
možno oslavovať a radovať sa z nej. Po stretnutí pri jasličkách boli pastieri premene-
ní. Hovoria všetkým o tom, čo zažili.

A správa sa šíri. Od pastierov cez apoštolov a prvých kresťanov, cez mnohé a mnohé 
generácie až do našich domovov. Snáď sa podarí aj počas roka rozpomenúť sa na 
túto vianočnú radosť, nechať sa ňou nakaziť a posielať ju ďalej. Možno telefonátom 
s priateľmi, cez email alebo malým osobným stretnutím, osobným či digitálnym.



2. nedeľa po Zjavení, 14. 1. 2024 o 9:00
Piesne: 607, 639, 197, 466, A 87
Čítania: 2. Mojžišova 33, 18 – 23; 1. Korintským 2, 1 – 10; Ján 2, 1 – 11
Kázeň: Židom 12, 12 – 17.22 – 25a: 12 Preto: zase vzpružte ochabnuté ra-
mená a podlomené kolená! 13 A urovnajte si chodníky nohám, aby to, čo je chromé, sa 
nevytklo, ale radšej ozdravelo. 14 Hľadajte pokoj s každým človekom i posvätnosť, bez 
ktorej nikto neuvidí Pána! 15 Dbajte, aby nikto nevypadol z milosti Božej; aby nevy-
rástol ako nejaký horký koreň a nepôsobil trápenie a aby sa ním mnohí nepoškvrnili; 
16 aby nikto nebol smilníkom alebo bezbožníkom ako Ézav, ktorý si za jeden jediný 
pokrm predal prvorodenstvo. 17 Veď viete, že aj keď neskôr chcel zdediť požehnanie, 
bol zavrhnutý, a hoci ho so slzami hľadal, nenašiel možnosť pokánia. 22 Ale pristúpili 
ste k vrchu Sionu a k mestu živého Boha, nebeskému Jeruzalemu, a k desaťtisícom an-
jelov, k slávnostnému zhromaždeniu 23 a k zboru prvorodených, ktorí sú zapísaní v ne-
besiach, k Sudcovi Bohu všetkých, k duchom spravodlivých, ktorí dosiahli dokonalosť, 
24 k Prostredníkovi novej zmluvy, Ježišovi, a k pokropeniu krvou, ktorá volá hlasnejšie 
ako Ábelova. 25 Hľaďte, aby ste neodporovali Tomu, ktorý hovorí. 

14. 1. 2024
2. nedeľa 
po Zjavení

9:00
9:00 

13:30
14:30

Služby Božie – Ev. kostol, L. Ján
Detská besiedka – Zb. miestnosť, L. Ján 
Deti prejdú k svojmu programu po požehnaní v chráme
Nešporné služby Božie – Knižnica, Uhorská Ves
Nešporné služby Božie – Zasadačka Ob. úradu, Podtureň

16. 1. 2024
utorok

12:25 Vyučovanie náb. výchovy 5. – 6. ročník – ZŠ L. Ján

17. 1. 2024
streda

11:35
12:25
15:00

Vyučovanie náb. výchovy 1. – 3. ročník – ZŠ L. Ján
Vyučovanie náb. výchovy 7. – 9. ročník – ZŠ L. Ján
Vyučovanie náb. výchovy – MŠ Podtureň

18. 1. 2024
štvrtok

17:00
17:45

Stredtýždňové služby Božie – Zb. miestnosť, L. Ján
Nácvik spevokolu – Zb. miestnosť, L. Ján

19. 1. 2024
piatok

13:00
16:30
18:00

Vyučovanie náb. výchovy – MŠ L. Ján
Príprava konfirmandov – Zb. miestnosť, L. Ján
Stretnutie dorastu Liptova – Ev. zb. dom, L. Mikuláš 
Od fary pôjdeme o 17:40

21. 1. 2024
3. nedeľa 
po Zjavení

9:00
9:00

Služby Božie – Ev. kostol, L. Ján
Detská besiedka – Zb. miestnosť, L. Ján 
Deti prejdú k svojmu programu po požehnaní v chráme

	)V sobotu 3. 2. 2024 sa v Žiline uskutoční celoslovenská konferencia pre mu-
žov - iMuž. Pozývame všetkých mužov aj z nášho cirk. zboru. Každý účastník sa 
prihlasuje individuálne cez webový formulár, ktorý nájde na web stránke: www.



edumiscentrum.sk/imuz. POZOR! Registrácia do konca mesiaca!

	)V závere roka 2023 oslovil vedenie Evanjelickej cirkvi a. v. na Slovensku o pomoc 
pri nákupe potravín brat biskup Alexander Gross z Nemeckej evanjelicko-luterán-
skej cirkvi na Ukrajine. Brat biskup napísal: "Naša komunita vykonáva systematic-
kú sociálnu prácu v 8 obciach, podporuje 1260 dôchodcov stravou a liekmi. Pod-
pora sa zmenšuje a katastrofa sa zhoršuje. Žiadame Vás o pomoc pri fungovaní 
nášho sociálneho projektu." Predsedníctvo ECAV a predsedníctva oboch dištrik-
tov odsúhlasili pomoc vo výške 7 000 €, ktorú ešte v ten deň, poslali na účet Ukra-
jinskej diakonie. Naša partneri za to nakúpia potrebnú pomoc.Každý z nás môže 
pomôcť príspevkom na transparentný účet. Link: tinyurl.com/ecav-ukrajina 

	)Ev. cirkev zriadila linku pomoci SAMARITÁNI :: Linka pomoci. Odborníci tu 
poskytujú pomoc v náročný ch situáciách. Zameriavajú sa na podporu jednot-
livcov, ktorí prežívajú krízy, majú myšlienky na samovraždu, sú obeťami domá-
ceho alebo sexuálneho násilia, alebo potrebujú pomoc v iných akútnych situá-
ciách. Kontakty sú na stránke www.edumiscentrum.sk/linka-pomoci. 

Čítanie na pokračovanie, 8. časť: 
Kristína Royová: Sluha

A zase zjari, keď kopali jarok okolo Ondrášikovej role, pokopal i roľu, ktorú pri nich 
mala stará, neprívetivá vdova Hlinárka. Každý sa tej zlej ženy podnes bál — keď ľu-
ďom špatne vynadá; — nikto jej neurobil dobre, len tento cudzí chasník.
Neboli to veľké veci, ktoré on robil ľuďom — však ani nemohol, bol len jednoduchým 
sluhom — no jedno bolo isté: on videl všetko, čo človeku chýbalo, a ak to bolo v jeho 
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moci, tak mu poslúžil z lásky. Ba ak to robil, akoby ináč ani nemohol.
Striehol žid, akým sluhom bude mládenec, či sa za krátky čas nepokazí. Bol tu už vyše 
roka, a nikdy tak verne Ondrášikovi zaťovia jeho veci neopatrovali, ako jeho sluha. Čo 
len mohol polepšiť, či v dome, či v hospodárstve, na všetko gazdu naviedol. Ani Eliezer 
nemohol byť vernejším Abrahámovi, ako on bol tomuto sprostému sedliakovi.
Žid mal Ondrášika za sprostého; on videl často, že miesto hore, ide dolu vodou — 
no on by ho nenapomenul. Načo — pohana! Pohŕdal ním práve tak, ako sedliak ži-
dom. Videl žid, že je Metod múdrejší, ako jeho gazda, ale nikdy nepočul mladíka ináč 
o gazdovi hovoriť, len s úctou a s láskou.
Všetko bolo na mladíkovi čisté. Bol mladý, a i u Ondrášikov mali dcéru, u Petrášov 
dve. Studňa bola pred židovými oknami. Žid striehol, či neuvidí niečo takého, ako 
druhí mládenci robievali; — a ľudia to nazývali žartom a pochabosťou mládeže. Neraz 
videl starec všetky tri dievčatá, ako im Metod vody naťahal, prívetivo sa pritom s nimi 
rozprával, ony usmievali sa na neho, on na ne, akoby im všetkým trom bol bratom.
Mimovoľne prirovnával ho žid k Jozefovi Egyptskému. A hoci aj Petrášovie dievky 
boli dosť rozpustilé, oproti nemu správali sa i ony slušne; ba boli — odkedy on chodil 
za Samkom — akési poriadnejšie.
Keď minulý týždeň prišiel Metod k nemu, potešil sa žid. Cítil on, že je dlžníkom, a už 
dávno by bol rád mladíkovi jeho lásku nejakou službou oplatil, a teraz ho tento sám 
prišiel prosiť o službu.
Rozprával mu, čo by asi mohlo byť z chromého Samka, ak sa ho on, Dávid, ujme, a ni-
elen že ho naučí rátať, ale mu aj poradí, ako by mohol začať ten obchod.
Snáď nikomu na svete neurobil by to Dávid po vôli. Ale keď ho Metod žiadal, súhlasil 
ochotne, no povie:
„Prečo sa tak staráš o toho suseda, však ti je celkom cudzí? Čo ho nenecháš? Má rodi-
čov, rodinu, nech sa oňho starajú.“ — Pritom striehol starec, či nepovie Metod niečo 
zlé na Petrášovcov.
„Viete, sused,“ hovorí mladík: „Milovať budeš Pána, svojho Boha, celým srdcom, a svojho 
blížneho, ako seba samého! Keby som ja bol chromý, i mne by dobre padlo, keby sa dakto 
o mňa postaral. Rodičia majú Samka radi; no, keď oni nepremysleli podnes nič pre neho, 
musím to urobiť ja, mne dal Hospodin tú myšlienku a verím, padne im rada dobre.“
Ach, pre všetko musel starec mladého kresťana obdivovať a milovať, len pre jedno by 
ho temer nenávidel: že mu nedal pokoj so svojím Kristom. Vždy mu o Ňom rozprával, 
skoro z každej kapitoly Starého zákona prišiel na Neho, a každý rozhovor končil tým:
„On vás miluje.“

Pokračovanie nabudúce


